

大会
安全理事会Distr.: General
30 October 2020
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第七十五届会议

第七十五年

议程项目 35、40、86 和 135

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其对
国际和平、安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土局势

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、
族裔清洗和危害人类罪

2020 年 10 月 28 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

继我们先前关于自 2020 年 9 月 27 日以来因亚美尼亚对阿塞拜疆的侵略行为而在阿塞拜疆被占领土爆发敌对行动的函件之后，谨通知你以下情况。

2020 年 10 月 28 日，亚美尼亚武装部队再次野蛮袭击阿塞拜疆拜尔代市，该市距离亚美尼亚边界 100 公里，距离冲突区 30 公里。

拜尔代市被装有违禁集束弹药的 300 毫米 Smerch 多管火箭系统击中，造成该市 21 名平民居民死亡，70 多名平民受伤，民用基础设施和公私财产被毁或严重受损。

亚美尼亚对拜尔代的这一袭击是 20 小时内第二次用集束弹药蓄意攻击该市。一天前对拜尔代的炮击造成 4 名平民死亡，其中包括一名 7 岁的儿童，并使 13 名平民受伤。

自 2020 年 9 月 27 日以来，由于亚美尼亚武装部队发动不分青红皂白的直接攻击，包括儿童、妇女和老人在内的 90 名平民被杀，380 多名平民受伤，约 2 300 栋私人房屋、92 栋公寓楼和 400 多件其他民用物品被摧毁或损坏。

阿塞拜疆政府已邀请人权观察组织等国际人权非政府组织访问遭受毁灭性导弹袭击的拜尔代和阿塞拜疆其他城市，直接见证和记录所犯罪行。



这些系统的不人道行为再次暴露了亚美尼亚那些下令杀害平民并对阿塞拜疆平民造成不分青红皂白或不成比例的伤害的人的犯罪和恐怖主义性质。蓄意以阿塞拜疆人口稠密地区为目标也表明所谓“受害的亚美尼亚人”的形象是虚假的，亚美尼亚及其散居国外者正不知疲倦地试图通过肆无忌惮的捏造来掩盖自己的仇恨犯罪和出于种族动机的政策。

亚美尼亚的政治和军事领导人及其在阿塞拜疆被占领土上建立的种族主义傀儡政权的代理人对这些令人发指的罪行负有责任，并将被追究责任。

谨随函附上阿塞拜疆共和国外交部关于拜尔代遭受火箭攻击的声明(见附件)，请将本信及其附件作为大会议程项目 35、40、86 和 135 的文件以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)

2020年10月28日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件

阿塞拜疆共和国外交部的声明

2020年10月28日

2020年10月28日，亚美尼亚武装部队用 Smerch 多管火箭发射器系统袭击阿塞拜疆拜尔代市，造成严重平民伤亡。拜尔代市遭遇变化莫测的导弹袭击，造成包括儿童在内的 21 名平民死亡，70 多名平民受重伤。

远离冲突区、没有任何军事目标迹象的该市居民区再次成为攻击目标，再次暴露了亚美尼亚的恐怖主义性质。

亚美尼亚武装部队蓄意杀害拜尔代市和平民的行为构成了灭绝种族罪、战争罪和危害人类罪。

这是亚美尼亚公然违反国际人道主义法的行为，亚美尼亚领导人(包括该国总理和国防部长)对这一罪行负有全部责任。

亚美尼亚在正式宣布人道主义停火期间，在两国外交部长与欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席在日内瓦举行会议的前夕，袭击阿塞拜疆居民区与平民，其目的显然是破坏谈判，加剧紧张局势，并将第三国卷入冲突。

如果对亚美尼亚的野蛮行径和对阿塞拜疆和平居民犯下的这些罪行不受惩罚的情况保持沉默，无异于煽动犯罪者进一步犯下暴行。国际社会应采取必要步骤，制止亚美尼亚违反国际法和蓄意杀害平民的行为，并要求其武装部队撤出阿塞拜疆被占领土。

阿塞拜疆将尽最大努力确保那些对这些不人道行为负有责任的人受到法律制裁并被追究责任。